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Köszönöm MTA Doktori értekezésem bírálatát, a konstruktív véleményt és a támogató 

értékelést. A formai érszervételeket köszönöm. A feltett szakmai kérdések érdekesek és 

időszerűek, amikre az alábbi válaszokat tudom adni: 

1. Munkánk eredményei alapján elképzelhető, hogy a zsírszöveti makrofágok 

működésének befolyásolása a korai életkorban – pl. speciális tápszerek alkalmazásával 

– hosszú távon is hatással lehet a testösszetételre és az anyagcserére. Például egy 2025-

ben, a Science-ben megjelent tanulmány szerint a születés utáni időszakban makrofágok 

jelenléte és megfelelő aktivációja szükséges a hasnyálmirigy béta sejtjeinek 

fejlődéséhez és inzulintermelő képességéhez [1]. A makrofágok születés utáni immun 

funkciója ebben az esetben életre szóló módon határozza meg az anyagcsere hormonális 

szabályozását. Azonban további állatkísérletes munka szükséges a zsírszöveti 

makrofágok hosszútávú élettani hatásának megértéséhez [2]. 

 

A zsírszöveti makrofág aktiváció szelektív befolyásolása gyógyszeres beavatkozással 

jelenleg nem lehetséges. A test egyéb szöveti makrofág populációi, mint például a 

nyirokcsomók vagy a máj rezidens makrofágjai is válaszolhatnak a kezelésre, aminek a 

hatása akár káros is lehet. Például csökkentheti a tumorellenes immunitást, esetleg 

átmeneti immunhiányos állapotot okozhat. 

 

Az intrauterin sorvadást összefüggésbe hozták a későbbi élet során kialakuló elhízással, 

ami részben a zsírsejtek fokozott lipogenezise és az étvágy központi szabályozásának 

megváltozása miatt jön létre. Kialakul ugyanis egy „takarékos” anyagcsere, ami fokozza 

a zsírraktározást [3,4]. Állatkísérletekben tett megfigyelések szerint az intrauterin 

sorvadás előidézheti a zsírszöveti makrofágok gyulladásos aktivációját is [5], de az 

jelenleg nem világos, hogy ez hozzájárulhat-e a későbbi elhízáshoz. 

 

2. A legbiztonságosabb lehetőségnek az alkil-glicerolokkal kiegészített tápszerek 

alkalmazása tűnik. Jelenleg is folynak olyan jellegű vizsgálatok tőlünk független 

laboratóriumokban, melyeknek célja az alkil-glicerolokkal kiegészített étrend élettani 

hatásainak vizsgálata [6]. Várhatóan az alkil-glicerolokkal kiegészített tápszer 

csökkentheti az elhízás kockázatát. 

 

3. A vérplazma neuropeptid FF (NPFF) szintje a legkönnyebben mérhető, általunk javasolt 

biomarker. A zsírszöveti szétkapcsoló fehérje 1 (UCP1) mRNS mennyiségének mérése 

is használható lehet az elhízás korai diagnosztizálásában, igaz, ennek alkalmazása 

gyermeksebészeti beavatkozásokra korlátozódik. A klinikai gyakorlatban használható 

tesztek kialakításának elsősorban technikai és jogszabályi akadályai vannak jelenleg. 

Például az NPFF egyszerű meghatározására alkalmas ELISA nem alkalmazható 

diagnosztikai céllal, mivel a kutatási és diagnosztikai célú mérések minőségbiztosítási 

feltételei különbözőek. Hasonló okból a zsírszövet genetikai vizsgálata jelenleg csak 

kutatási céllal lehetséges.  
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